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Előfizetési árak:
negyedévre 3 kor. — egész évre 12 kor. 
negyedévre 5 kor. — egész évre 20 kor.

Nemzeti eredmény.
— május 6.

Mikor ezelőtt tizenhat hónappal 
Tisza látván feleletet provokált a ma­
gyar nemzet választóközönaégétőí, hogy 
kell é neki a házszabály revíziónak erő­
szakos keresztülvitele, vagy sem: a 
felelet az volt, hogy a függetlenségi­
párt képviselőinek száma megkétszere­
ződött, azé a párté pedig, amely az 
erőszakot helyeselte, nagyon megcsap 
pant.

Az akkori választás eredménye két 
okból döbbentette meg a bécsi auliku- 
sokat. Először: mert a hatvanhetes 
szabadelvüpárt hatalmasan megcsappant. 
Másodszor: mert a negyvennyolcas 
függetlenségi-párt hatalmasan megnöve­
kedett. Csak a „miatyánk* tartotta, 
iiogy abszolút-többséggé nem lett.

A hatvanheteseknek az a gárdája, 
mely a súlyos politikai tanulságok után 
is erősen kitartott Tisza politikája mel­
lett, — azt" mondta akkor, hogy a fllg- 
getlenségi-párt zavarban van, megijedt 
a maga váratlanul nagyra nőtt árnyé­
kától. Pedig az ördögöt ijedt meg! 
Csak kissé szokatlan volt neki. De 
azután hamar megszokta és elég okosan 
vigyázott is reá, hogy a nagy és súlyos 
politikai kavarodás közben meg ne 
kurtítsa valamiképpen árnyékát a bécsi 
mindenhatóság.

Hogy jól vigyázott: elég fény esen 
kitűnik a most lefolyt választások­
ból, melyek azzal az eredménynyel 
végződtek, hogy a függetlenségi 
párt abszolút-többséggel vonul be az 
Ország Házába.

Ez az igazi nemzeti eredmény !
Esztinkbe jut ebben a pillmatban 

Tisza Kálmánnak, a nagy politikusnak 
nyilatkozata a függetlenségi-párttal szem­
ben. Mikor hatalma tetőpontján egyszer 
a képviselőház különböző árijairól 
nyilatkozott egyik parlamenti beszédjé­
ben, — a függetlenségi pártról körül­
belül ezeket mondta : „a függetlenségi­
pártot, — ha nem volna, ami sajátos 
viszonyaink között, meg kellene csi­
nálni ; mert a kormányon levő pártnak, 
niely a körülményeknek megfelelően 
csak mérsékelt nemzeti követelésekkel 
lép és léphet föl, szüksége van egy 
olyan pártra, amelyre — ha esetleg 
még mérsékelt követeléseit is erősek­
nek tartanák — mindig rámutathasson, 
mint olyanra, amely sokkal többet 
követel.“

Ki merte volna akkor még csak 
álmodni is, hogy ez a kis mumus-párt 
két évtized múlva abszolút-többséggel 
vonul be a képviselőházba ?

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

És ha vizsgáljuk, hogy mi növesz­
tette meg ezt a pártot ilyen hatal­
massá : el keli ismernünk, hogy Tisza 
Kálmánnak kitűnő politikai éleslátása 
volt; mer a függetlenségi-pártot mindig 
a bécsi aulikusok merevsége, hajlít­
hatatlansága iísmositotta, növesztette. 
Valahányszor a hatalmon levő hatvan­
hetes-párt mérsékelt nemzeti követelési­
vel szemben a Burg politikusai a merev 
megtagadás álláspontjává helyezkedtek, 
ezzel mindig uj híveket toboroztak a 
függetlenségi-pártba. Fényesen igazolta 
ezt legutóbb is az a nagy fordulat, 
mikor Apponyi Albert gróf és párthívei 
a megbízhatatlannak bizonyult hatvan­
hetes alapról a negyvennyolcasra léptek 
át. Kitűnő akvizíció volt ez Bécs ré­
széről a függedenségi-párt számára.

Hogy az akvirálásí azután a ké­
sőbbi politikai események révén is el­
ismerésre méltóan folytatták: mutatja 
a mostani választások eredménye, mely 
igazán örvendetes nemzeti eredmény.

Most már csak az a kérdés, hogy 
a bácsi auÜKUSok nem ijednek-e meg 
a saját akviziciójoknak ettől a nem 
várt nagy árnyékától ? !

Mert az kétségtelen, hogy ennek a 
nagy nemzeti eredménynek fénye na­
gyon beárnyékolja az ő orcájukat.

A zenede kamaraestélye.
— május 6.

A zenede agilis igazgatóságának rendel­
kezése folytán tegnap ismét kivételes zenei 
élvezetben vö t részünk.

Tudvalevőleg a kamarazene az összes 
zenei előadásom legtökéletesebb, legideálisabb 
formája, melyben az egyéni művészetnek fei 
kell oldódnia az összhatásban s az individu­
als képességeket az előadóknak áldozatul 
kell nozniok a mű által feléteier.eit összjá- 
ték sikerének.

Ily szigorú feltételek mellett a hall­
gató jóindulatulag aiábbfezállitj,» azon igé 
nyékét, melyeket más hangverseny niveany- 
jától meg szokott *őveíelni.

De nagy örömünkre szolgál annak ki­
jelentése, hogy ezúttal nem kellett tulságo 
san mérsékelnünk az igényeket, sőt egyes 
számok o.y Kifogástalan tisztaságban jelen­
tek meg, a mi hivatott zenekaroknak is di­
cséretére válna.

így különösen hálásak vagyunk Füredi 
József tanárnak Csajkovszky vonós négyese 
lassú tételének, eme poetikus alkotásnak 
megismer etseeért, melyet a zenede zenekara 
a legfinomabb árnyalással, világos plastiká- 
val adott elő, jeléül annak, hogy ez a zene­
kar a súlyosabb feladatok megoldására 
művészi kockázat nélkül is jogosult. De a 
lobbi számok is a legkiválóbb fegyelsn ról 
és képes égről adtak tanúságot.

A hangverseny megnyitója gyanánt 
Haydn népszerű G dur triója szerepelt, mely­
nek raoti»u :aibi»n a hozzáértők magyar , e 
nét vélnek felismerni s ehhez képest ily el­
nevezést is adtak a triónak. Ennek két té 
telét igen ügyesen adta elő az ügyes Darvas

(rse»w*.w. Bgyesssám Ara 4 fillér.
Szerkesztőség ós kiadóhivatal: 

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 27E-,

testvérpár, Hajdú gordonkaszereplése me!" 
lett, kit szerénysége annyira vitt, hogy az 
obligat szólamban sem mert előlépni.

Gyönyör versengést bontott ki Go-d- 
marknak H moll sonitája, melyben a tra-.i* 
kus zongoratbemák a hegedű drámai felele­
teiben pompás ellenszóiamoí találnak, a. 

finom stybírzéket biró Domanitzky Etta ve 
tekedstt a hegedűjével szenvedélyt lehelő 
Podolszky Margittal e pompás szám sike­
rén és ha az agokikai pauzákban, a pro,; 
ressiv arzisokban némi megszakítás mutat­
kozott, azt szívesen számítjuk be két igád, 
rajongó leány szív tuláramló érzelem — gaz­
dagságénak, kiknek palettáján a komor,drá­
mai színek egyértelműek a fokozást nem 
ismerő sccalerandokkal.

Lavoita és Bihari remek zeneképeit 
is a legjobb Összeállításban hallottuk, Csatiak 
Mariska, Nagel Zoltán, Paééerman Ida ős 
Podolszky Margit előadásában, dacára an 
nsk, hogy utóbbi, minden előzetes próba 
nélkül „ugrott bele“ a beteg Pénzes Gyuia 
viola szerepébe

A műsoron szereplő Grieg-szám (vp. 8. 
H gedü—zongora) méltó előadókra talált a 
a Darvas testvérekben. Különösen a Allegr.-t- 
ionak volt oly olassikus, atylszerü reliefje, a 
minővel igen kevés más előadásban dics-eked 
hetik. A sonata harmadik tétele el volt 
sietve ; hegedű és zongora sohasem talált* 
meg as igazi coacartáló hangot s e nélkül a 
zorigoraszólam elsiettetnek, a hegedüszólam 
szüntelennek mutatkozott.

Ezt a szigorú elbírálást azonban csak a 
kamara-hangverseny msgas színvonala pro 
vokálja. — Egyébb iránt a művész testvér 
pár a legszebb produktiók élvezetében ré 
szesitett

Szünet után Beethoven örök szép (16. 
mü.) zongoranégyese került előadásra: Si- 
monfíy Lóna, Fábián Margit, Podolszky 
Margit és Pattarman Ida előadásában.

Majd Pavelkónak gyönyörű „Cigány­
dalát“ és Massanet hangulatos „Elégiáját“ 
hallottuk a bájos Pongrácz Piroska ha nem 
is erős, de igen disztingváít ének előadásában, 
gordonka ós zongora kísérettel.

Mindkét szám igen heves tetszés nyilat­
kozatokra adott jogos alkalmat.

Végül, a szép hangverseny koronái 
gyanánt élveztük Csajkovszky előbb említett 
quartettjőt és Lavotta csodaszép menüettjét, 
mindkettőt oly tökéletes előadásban, mely 
jogot ad arra, hogy hasonló sikerült hang 
versenyt a zenei téren egyedül vezető zenede 
részéről a jövőben is elvárjunk.

Dr

Irodalom és Művészet.
A ciprusok tövén.

Szép ifjú nő holtteste sirveremben 
Nyugszik sötétlő ciprusok tövén,
Türdéri szigeten, mely véghetetlen 
Örök tengernek lágyan ring ölén.

Csók itten a nap miodemk sugáré 
S felhőt nem ismer az égboltozat ;
Nappal fehér virágot tűz magára 
S piros rózsát, ha jő az alkonyai.

De ha a csillagok már fellobogfak, 
Ábrándra hivő fényt ragyogva szét,
A ző’d parton nesz nélkül köt ki csoloak 
S a legszebb ifjú a szigetre lép.
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Oda borul a néma sir fölébe,
Szeméből ott a leghőbb könny ered,
Minőt csak onthatott kétségbe’ sésbe,
Valaha mély és tiszta szeretet.

Elzárta a világot pompájával 
A halott nő előtt a szemfödél;
Nem játszhatnak már szétomló hajával 
Az ifjú keze és az esti szél . . .

A „Szabadság1*-nak irta :
Varsányi Gyula.

„Jegyietek“. Tisztelettel arra ké­
rem fel „Jegyzetek“ cimü müvem aláírási 
iveinek tartóit, hogy azokat címemre (Dara­
bos u. 38) vagy a Csáthy féle könyvkeres- 
kedésbe beszolgáltatni mielőbb sziveskedje 
nek. Gáspár Imre.

NAPI HÍREK.
Bocskay emléke.

SZABADSÁG

hatással, a költemény hangulataihoz, mene­
téhez s/épen simuló zenei r'szt pedig há­
ny ássy Jenő VIII. o. és Vórtessy István 
VII o. tanuló adták elő.

Daliás külsejű, érces hangú fju, Szűcs 
Kálmán Vili. c. tan. szolgált aztán megle 
petóseel. Régi hegedősnek öltözve lépett az 
emelvényre és saját hegedő-kígéretével éne­
kelte Bodor A. „Martinuzzi György“ halála 
cimü hegedős-énekét. Mnjd levették a pcdi 
urnról a nagy lelkesedéstől.

Mácsay karnagyot nagy elismerés illeti 
az ének és zenei összesek gondos betanítá­
sáért, szabatos vezeté&eót. A zenekar „Egy­
veleg“-ei adott elő Doppler kedves, naiv 
zenéjü Wanda operájából ; a közönség rá 
adást kért és kapott a* ifjú philharmoniku- 
soktól. Sikerült a vegyeskar által előadott 
„Jersze emlékezzünk" éneke és a zenekarnak 
a műsort bezáró Rákóczy-ir.dulőja is.

A főiskola dísztermét zsúfolásig meg­
töltő közönség nagy tetszéssel honorálta a 
prograccm minden számát.

1906. május 7.

osaposlegény egyszer csak konstatálja, hogy 
eltűnt az órája. Mivel pedig nem volt nagy 
bizalma a társaihoz, hát igen erős volt a 
gyanúja, hogy azok voltak a tolvajok. Nem 
is habozott kijelenteni ezen véleményét és 
erre meg az lett a felelet, hogy Kis Pap 
tanácsolta, hogy keressék ki egymást. Az 
megtörténvén, az óra meg is találtatott Mé­
szárosnál. Erre átadták Mészárost a rend­
őrségnek, bár égre földre esküdözött, hogy 6 
nem volt a tolvaj. Később ki is tűnt, hogy 
csakugyan nem ő volt, hanem Kis Pál, aki 
az órát, mikor látta, hogy tette kisül, bele- 
osusztatta társának a zsebébe. Hanem azért 
igy is még erősítette:

„Nem akartam lopni, csak viccből 
tettem

Hanem a rendőrség nem értette el a jó 
viccet és eljárást indított a tolvaj ellen.

— Gapon — él. Pótervárról jelentik : 
Gapon kedvese kijelentette, hogy sikerült 
kétségbevonhatatlan bizonyítékokat szereznie 
arra nézve, hogy Gapon még él s Finnor 
szágban tartózkodik, ahol forradalmi agitációt 
folytat.

— Ezüst kanalak. Ismeretes az a régi 
adoma, amelyben az egyszeri asszony azzal 
dicsekszik a barátnőjének, hogy a ura gyö­
nyörű sz>p törülközőkkel lepte meg és mind­
egyikre rá van írva, hogy „Grand Hotel 
Európa.“ Ilyen furcsa dolog történt m?g 
mostan a valóságban és a dolog annál fur­
csább, mert akin megesett, az Wrede porosz 
herceg. Mint Berlinből je'entik, Wrede herceg 
lakásán nagymennyiségű ezüst evőkészlelet 
taláUak, melyek részint berlini, részint párisi 
szállodákból valók. A herceg és felesége 
nyomban külföldi útra indultak és mivel az 
érdekelt szállodák panaszt is emeltek ellenük, 
a hercegi pár helyzete végkép tarthatatlan. 
Előkelő körökben azt mondják, hogy a 
Wrede-pár kleptomániában szenved.

— Felakasztotta magát. A halál 
önkénteseinek száma tegnap egy szegény 
munkásemberrel szaporodott. Hojdudorogi tu­
dósitónk azt irja, hogy ott szombaton délután 
felakasztotta magát Gáncs Mihály fiatal 38 
éves napszámos. A szerencsétlent családi 
viszálykodás mintti elkeseredése üldözte a 
halálba.

— Halálozás. Osvárth Ferenc debre­
ceni tekintélyes ügyvéd ma elhalálozott. A 
család a következő gyászjelentést küldte szét: 
Mély fájdalommal tudatjuk a szeretett atyá­
nak, apósnak és nagyapának Osvárth Fe­
renc ügyvéd, földbirtokos f. hó 6-án reggel 
5 órakor, életének 64 éves korában, hosszas 
szenvedés után bekövetkezett gyászos el­
hunytál A megboldogult hült tetemei f. hó 
8-án délután 3 órakor Debrecenben Arany 
dános-utca 17. szám alatti házánál az ev. 
ref. egyház szertartásai szerint tartandó ima 
után a Kossuth-utcai temetőben fognak örök 
nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztesség 
tételre rokonainkat, az elhunytnak kartársait 
és ösmerőseinket szomorodott szívvel meg­
hívjuk. Debrecen, 1906. évi május hó 6 án. 
Béke poraira! Osvárth Vilma, férjével Kol- 
benhayer Kálmánnal és leányával Margitká­
val. Dr. Osvárth Ferenc. A temetést Dankó 
M. utóda Dankó Béla temetkezési intézete 
rendezi.

— „Gyere haza kedve».“ „Gyere
haza kedves“ édesgette gyöngéd szavakkal 
csapodár, ledér asszonyát Szegedi Gyula 
volt móntelepi őrmester. Ha pedig nem jössz, 
száműzlek magamtól, eredj a fészkes . . . 
de pusztulj innen — folytatta tovább — ne 
gyalázd az én becsületes nevem, és azzal 
karon ragadva balkózrőli neje őnagyságát 
átadta a rendőrnek. A Piac utcán, a „Bika“ 
szálló előtt történt a takaros botrány, az 
éjszaka tizenegy óra után. A szereplők köz- 
zül a hölgy ismeretes alakja a debreceni 
korzónak. Közismert rossz hirii nőszemély, 
a szabad szerelem himes mezejének egy 
már fonyadásaak indult petyhüdt virága. 

I Hajdan jóképű dohánygyári munkásnő

Ünnepélyek a főiskolában.
— május 6.

A főiskola ifjúsága szellemének helyes 
irányára vall a tegnap lefolyt két ünnepély, 
melyek legnagyobbrészt a hitvédő Bocskay 
István emlékének voltak kegyelettel szán 
telve.

D. e, a fog. ifjúság vallásos gyüle­
kezete ünnepelte felerészben Bocskay István, 
felerészben pedig a főiskolai kegyes alapít­
ványáról emlékezetes Szondy Zsuzsámra em­
lékét. Ez ünnepély jellege —• természetesen 
— vallásos volt, zsoltárénekkel kezdődött és 
végződött. S. Szabó József emtdkedett szel­
lemű imádsága követte a megnyitó éneket. 
Bocskay emlékezetét II. Nagy Jenő VII. o. 
tanuló, Szondy Zsuzsánna emlékét Sz. Nagy 
Sándor VIII. o. tanuló méltatták lelkes hangú 
dolgozataikban. Szabó István VIII o. t. ha­
tással szavalta Tompa Mihály „Cservena 
Hora“ cimü költeményét, Huszár Gyula VI. 
u. t. „Bocskai emléke“ cimü lendületes poé­
máját pedig Doby József VII. o. tan. sza 
valta el csinoson, a főg. vegyes kar szépen 
énekelte el S. Szabó István „Isten dicsősé­
gét“ cimü dalát, Debreceni István VIII. o.

a gyülekezet elöljárója pedig annak évi 
működésével számolt be. A megjelent közön­
ség teljes megelégedéssel távozott a szépen 
sikerült ünnepélyről.

A délután tartott Bocskay ünnepélyen 
is kitűnt, hogy Csűrös Ferenc felügyelőtanár 
igen kitünően vezeti a gondjaira bízott főg. 
önképzőkört. A változatos programra pedig 
arra van, hogy az ifjúság nemes igyekezete, 
szépért, jóért való buzgalma egyesek reményt 
keltő tehetsége mellett még elég sokoldalúig.

Vannak a főiskolai ifjúságnak poétái, 
hazafias szónokai, szavaiéi, elbeszélői, éne­
kesei, zenészei, sőt zeneszerző is akad közöt­
tük. Egymásután vonultak fel előttünk, élvezve 
az iskolai élet keretében szerzett, ifjúkori 
dicsőség boldog örömét, a melynél kedveseb­
bet, zavartalanabbat később nem nyújt az 
élet semmiféle sikere.

Az ünnepélyt Csűrös tanár nyitotta meg 
Bocskay méltatásával, kinek önzetlen haza­
szeretetét, harcban úgy mnt békekötésben 
való nagyságát hangsúlyozta.

A programra szépirodalmi részéből — 
Szabó István VIII. o. tanuló vette ki az 
oroszlán részt. „Booekay álma.“ cimü lendü­
letes költeményét hatással szavalta Lovász 
László VI. o. t., 6 maga pedig „Egy mély 
seb — egy csókért“ cimü elbeszélését olvasta 
fel s ennek tréfás részeivel többször meg­
növeltette a közönséget. Mindkét dolgozat 
pályanyertea volt, a szerző pedig ösmeretes 
e lap hasábjairól is. Hazafias érzéssel megirt 
emlékbeazédet mondott Bocskay Istvánról 
Bánóczy Béla VIII. o. t., Julowr Jenő VI. ! 
o. t. pedig hévvel szavalta el Ábrányi E. 
hazafias költeményét.

Igen érdekes szám volt az „Örvóndi 
Örzsébet“ cimü melodráma, a melynek igen 
szép részletekkel biró szövegéi Debreczem 
István, VIII. o. tanuló irta, zenéjét Nagy 
Sándor, a főg. zenekör elnöke. A költeményt 
S. Szabó Emma k. a. szavalta igen nagy

— Iskolák Bocskay ünnepe. A bé­
csi béke 300 éves évfordulója alkalmából, 
amelynek megkötése körül elévülhetlen ér­
demeket szerzett magának Bocskay fejede­
lem, az egész országban megünneplik Boos- 
kay emlékét. Ezen ünnepségekhez csatlakoz­
nak a ref. iskolák is, amelyekben e hó 19 én 
lesz nagyszabású ünnepség.

— A Szent László dalegylet hang 
versenye. A Szent-László dalegylet Debie- 
cecben, 1906. május .12 én azaz szombaton 
este a vasúti vendéglő helyiségeiben Kovács 
Károly egyleti karnagy vezetése mellett 
saját pénztára javára tánccal egybekötött 
daiestélyt rendez. — A dalestély műsora a 
következő: 1. Nyitány. A zenekar által 2.
„Kápolna.“ Kreutzertöl énekli a dalegylet, 
3. „Fájó emlékek.“ Zimaytól, énekli a dal- 
egylet. 4. Hegedű soló : Pinbauer Ferenc ur 
játsza. 5. „Balatoni nóták,“ Gaáltól, énekli a 
dalegylet. 6 „Rakóczy induló“ : zenekar ki 
sórete mehett énekli a dalegylet. — A dal 
estély kezdete 8 órakor. — Belépti jegyek 
á>> : Személy jegy 1 kor. Családjegy (mely 
3 személy belépésére jogosít) 3 kor. Jegyek 
csak a pénztárnál válthatók. Egyleti, alapitő 
e pártoló tagok tagsági jegyeinek felmutatása 
mellett, a pénztárnál (2 személyre érvényes) 
belépti-jegyet nyernek. Jegy nélkül a te­
rembe lépni tilos.

— A szökött katona. A nemzetiségi 
izgatás a választási kampány alatt nagy volt 
Bihar vármegyében is. A tenkei kerületben 
— mint nagyváradi tudósítónk Írja — na­
gyon hevesen agitáltak a magyarok s a füg­
getlenségi lobogó ellen, amely alatt Horthy 
Béla vívta csatáját Lázár Aurél nemzetiségi 
jelölttel. így történt meg az a botrány, hogy 
egy közös hadseregbeli katona : Patukán Mojszi 
nevű román legény, aki aradi ezredétől meg­
szökött, meggyalázta a nemzeti lobogót. Ez 
a dezentor a nemzetiségi korteehad sorába 
szegődött s borzasztó garázdálkodást vitt 
véghez. Revolverrel, bajonettel terrorizálta a 
magyar választó polgárokat s Kocsubán, a 
mikor a függetlenségi jelölt a községen kísé­
retével keresztülhajtatott, a hatalmas erejű, 
vasgyuró katona kiragadta egyik választó 
kezéből a trikolórt, foszlányokra tépte, rud- 
jával pedig agyba-főbe verte a megrémült 
embereket. Nagyobb vérengzésnek a csend­
őrök vették elejét, akiknek kezéből azonban 
kisiklott a szökevény. Az egész járást tűvé 
tették érte, de nem akadtak nyomára a 
csendőrök. Werner főszolgabíró sürgős jelen­
tést tett a katona garázdálkodásáról az aradi 
33. gyalogezred parancsnokságának

— A három társ. Egyik külsősori 
csapszókben barátkoztak ma éjjel Kis Pap 
Lajos, Mészáros István és Palaics János. 
De hogy a barátság milyen szilárd volt kö­
zöttük, fényesen igazolja az, hogy Pala!es



rases .aBflw-geww’-itiI

1VV6. május 7 8 Z. A B A D 8 A Ö 3

•volt, később csalfa és kikapis őrmeeterné, 
végül pedig közönséges pénzért szerelemre 
vadászó teremi és lett. Deny ele x pusztáról 
jdravaló béres famíliából származott Debre­
cenbe. Nyolc esztendővel ezelőtt, még mint 
szép fiatal leányzó ismerkedett meg Szegedi 1 
Öyula őrmesterrel, — aki veszedelmesen 
beleszeretett — és vadházasságra lépett vele. 
gjy darabig boldogan éltek együtt. Azonban 
múlt az idő és egyezer csak megbomlott a 
békés egyetértés köztük. Pál Anna cifrálkodni 
kezdett. Az egykori dohánygyári munkás­
nőből puccos dáma lett. Majd a ledórkedéere 
adta magát, kalandokra hajhászott. Mindennek 
pedig az lett a következménye, hegy viselt 
dolgai miatt Szegedi Gyűli; elbocsájtották a 
katonaságtól. — A szerencsétlen ember most 
foglalkozás nalkül járkál a vásosban, mig az 
asszony Üzletszerűen űzte a szerelmet, hiva­
tása magaslatára emelkedve. A dolog aztán 
végtére oda juttatta, ahova előbb utóbb el 
kellett jutnia. A volt őrmester, aki mindent 
tudott, de mert még mindég szerette mindent 
megboosájtott neki, egyre kérteajóra. Da mikor 
látta, hogy hasztalan, nem tér a jó 
útra, megtette azt, amit saját érdekében kö­
telességének tartott. Mi éjjel ralesett a 
Piac utcán az asszonyra — aki épen valami 
horogra került prédára várt és előbb szép 
szóval kérte, hívta mikor pedig erre nem hajlott 
bekisértette a rendőrségre, ahol lezárták. — 
Most aztán elfogják toionoolni és kitiltják a 
városból a rossz és javíthatatlan nőszemélyt.

— Bűnügyi főtárgyalások. Május 
hó 7-én, vádtanácsi ügyek főtárgyalása ás 
ítélethirdetések. Május hó 8-ikán, kedden 
főtárgyalások Váczi Lajos s 3 társa ellen, 
lopásbüutette, id. Gare Gyula ellen, erőszak­
büntette, Takács Antal ellen, személyes sza 
badság megsértése. Május hó 9 én, szerdán 
Lovász Demeter s társa ellen, .estisértéaórt, 
Kiss János s társa ellen, iopásbüntettéérí, 
Szabó Juliánná ellen, lopásböntettéért, Wink­
ler Miksa ellen, kivándorlásról szóló tör­
vénybe ütköző kihágásért. Május hó 11-én, 
pénteken Ludmány Károly ellen, testi sér­
tésért, Badácsi András ellen, okirathamisi- 
tásért, Jász! Viktor s társa ellen, párviadal 
vétsége, F. Kiss Sándor s társa ellen, testi- 
sértésért

— Bandérium csacsikkal. Az óbe­
csei képviselőválasztások érdekes tréfája volt 
az a bandérium, amelyet az óbecsei juhászok 
rögtönöztek. A választás napján reggel tizenöt 
juhász csacsikon, zászlókkal, kifordított su­
bával csacsigoit zeneszó kíséretében a főbb 
utcákon át a szavazás helyszínére. A furcsa 
menet sok nézőt gyűjtött maga köré és élénk 
kacajt keltett. Ez a furcsa menet persze 
tüntetés és gúny akart lenni, aminek előz­
ményei vannak. Ugyanis az óbecsei nagy­
gazdák a képviselőtestületben elhatározták, 
hogy az összes legelőket felszántják, a juhá­
szokat a legeltetéstől te’jesen eltiltják. 
Ez kétsógbeejtetta a juhászokat és három­
ezer birka nevében sürgönyileg kegyelemért 
könyörögtek a minisztériumhoz. Most azután 
a választásnál is úgy akartak tüntetni, hogy 
szaraikra ülve járták be az utcákat ás a na­
gyobb gazdák házai előtt tüntettek, abougol- 
tak. Az érdekes képet több amateur fény­
képész lekapta s talán a képes hetilapok ha­
sábjain is megjelen as óbecsei érdekes osa- 
osis bandérium.

x Nincs többé haj hallás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj- 
szesz. Kéi-három heti használat után a leg­
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ara 
osak egy korona. Kapható használati utasi 
tással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piao-uioán.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fói;yképnagyítást miitermu Piac 
u'ca 44. dr. Ujfaluasy ház. Állandó fénykóp- 
kiálitás a műterem kapubejáratánál levő ki 
rakatban.

x Az Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene.

Véres szerelmi dráma, 
a fővárosban

(Saját tudósítónktól.)
— május 6.

Kettős halállal végződő, részletei­
ben még titokzatos szerelmi dráma tör­
tént ma reggel a fővárosban. Egy ed­
dig még ismeretlen férfi agyonlőtt egy 
fiatal nőt, akinek a személyi viszonyai 
még szintén nem ismeretesek, azután 
önmagát lőtte szivén.

A dráma részletéről a kővetkezőket 
jelenti tudósítónk :

Három nappal ezelőtt a Nyár-utca 6. 
számú ház II emeletének 8 számú lakásában 
hónapos szobát bérelt egy uriasan öltözött 
nő. Vecsernyés Ilona 26 éves magánzónő­
nek jelentette be magát. A fiatal nő három 
nap óta nem mozdult ki a lakásából. Ma 
reggel 8 óra tájban egy uriasan öltözött fia­
tal ember állított be a lakásba és kereste 
Vecsernyés Ilonát. Amikor megmutatták a 
szobáját, sietve nyitott be. A nő, amikor 
meglátta a férfit, ijedt hangon kiáltott rá;

— Menjen ki ! Nem akarom Ütni se! 
Semmi közöm magához,- és ezzel a férfi elé 
állott.

A férfi eltolta utjából a nőt, a kulcsot 
kihúzta és az ajtót bsíidről bezárta. A ház­
beliek kevés szóváltást hallottak, majd néhány 
perc múlva gyors egymásutánban négy lövés 
dördült el. A nő az ablakhoz rohant és 
kikiáltott az utcára;

— Segítség! Gyilkos!
Az utcáról felrohant a lakásba Gábor 

Sándor bérkocsis. Ekkorra már a házbe'iek 
feltörték az aj ót. A nő az ablak előtt feküdt. 
A halántékán, a mellén és a kezén volt lö­
véstől, eredő sei). Azonban még élt. A férfi a 
ssóba közepén a padlón feküdt. Szivén lőtte 
inasát és nyomban meghalt. A mentőket 
hívták a sebesült asszonyhoz, akik sebét 
bekötözve a Róktis-kórházba szállították Itt 
negyed óra múlva meghalt. A rendőrség 
részéről Pintér Sándor rendőrfogalmazó ment 
ki a dráma színhelyére. Az asztalon három 
levelet találtak. Az egyik nyitott volt és a 
következők voltak benne feljegyezve.

„A magyar királyi államrendőrség fő- 
kapitányságának. — Szerencsétlenségemet a 
Konti-utca 6. számú nyilvános-ház tulajdo 
nosnőjének köszönhetem. Nyitrai Lajos.“

A férfi holtestét a törvényszéki orvostani 
intézetbe szállító .iák.

NHA m,
MŰSOR:

Hétfő, május 7-én ; „Varjuék Bohózat. 
Újdonság. „Pillangó kisasszony.“ Dráma. (B )

Kedd, máju-i 8 áu : „Caöppsóg.“ Víg­
játék Utolsó előadás. (C.)

* Bagdadi hercegnő Hetekig tartó 
kulissza háború után vegre kapuzárás előtt 
alkalma nyilt a közönségnek, hogy az uj 
drámai hősnő Lukács Juliska művészi ké­
pességei felől némiképon véleményt alkosson 
magának. — Természetes dolog, hogy ez a 
vélemény nem is lehet végleges, miután 
egy szerep eljátszása után teljes határozott­
sággal Ítélni talán elhamarkodottság is volna.

A külsőségekből elsősorban az érdemel 
felemlitóst, hogy a telt ház meleg ovációval 
fogadta Lukács Juliskát és ez az ováció az 
egész előadás alatt tartott. Vájjon kárpótlás 
akart ez lenni ama meghurcoltatásokért, a

mikben a művésznőnek része voit, — tz 
nem tartozik sem a krónikásra, sem ide. A 
tény maga imponáló és arra enged követkéz 
tetői, hogy a debreceni közönségnek tetszik 
az az idegen stilü drámai művészet, amelyet 
Lukács Juliska mutatott ke ma este a deb­
receni azir pádon

Művészi képességei mérlegelésénél egyik 
figyelemreméltó jelenség az, hogy a megját- 
szás hibájától, amelybe pedig a vidéki íragi 
kák rendszerint beleesnek, lehetőleg óvako­
dott és arra törekedett, hogy mindvégig ter­
mészetes legyen. És ha ez mai szerepében 
teljesen nem is sikerűit, felróható annak az 
iskolának, amely hangban, arcjátékban, sőt a 
hang modulációban is Sarah Bernhardt szol­
gai másolását tanítja.

Lukács Juliska a vidéki tragikák kö­
zött mindenesetre azonban hivatva iesz ki­
váló helyet elfoglalni Intelligens beszéd­
módja, gyönyörű alakja ás toalettjei a ieg- 
aprólékostibb kritikát is kielégítik, sőt némi- 
képen pótolják a hiányzó szenvedélyt és 
hangja szüntelen hideg csengését is.

A telt ház — mint említettük — foly­
ton tapsolt, A második felvonás utón a vas- 
ajtó előtt is meg kellett jelennie a művész­
nőnek.

A többi szereplők igen jól illeszkedtek 
be a keretbe.

A rendezés elhn nincs kifogásunk.

Tulipánkert.
Sátoraljaujhelv, május 6. Sátoraljaúj­

helyen özv. Andvábsy Tivadar grófné kezde­
ményezésére ma Deisms Gyulánó meghívá­
sára megalakult a iuiipánkert, Dókus alis­
pán ismertette a mozgalom célját, mire az 
;gen nagy számban megjelent hölgyek nagy 
lelkesedéssel bejelentették a tulipánszövet 
ságbe való belépésüket,

Alkotmánypárt.
Nyíregyháza, május 6. A nyíregy­

házai alkotmánypárt megalakítása cél­
jából Bogáthy József, dr. Bodnár István 
és gróf Vay Ádárn f. h. 8-ra előértekez- 
letet hívtak össze.

Választások.
BóA'ósrőf jelentik : Kecskemé.hy Fe­

renc függetlenségi párti jelöltet 46 szótöbb­
séggel képviselővé választották.

Versecről jelentik : A választást dél­
után befejez ék, Sziiassy Zoltán független­
ségi 973, Breinich Sebestyén a német paraszt- 
párt jelöltje 353 és Gyurits József szociálista 
13 szavazatot kapott, A választás teljes rend­
ben folyt le és a katonaság csak délelőtt 
volt jelen.

Választási epilógus.
Szatmár, május 6. Amacon a 

a krassói kerületben a választás után 
az oláh nemzetiségi Lukácsiu választói 
fenyegették és megtámadták a győztes 
dr. Pilisay István függetlenségi képvi­
selő hi veit és a verekedés közben Ko­
vács József függetlenségi az őt támadó 
Dragos Gligort a Kezében levő dorong­
gal agyonverte. Dragos a helyszínén 
meghalt. A verekedésnek még két ha­
lottja van, Suta György és Suta János, 
azonkívül számosán megsebesültek, kö­
zülök hatan igen súlyosan. A vizsgála­
tot megindították és a főkolomposokat 
letartóztatták s a szatmári ügyészség­
hez szállították.

r «*»»•. -
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Szerencse és áMár
f WTF l n« wffUfflM
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Id SAaaSiJäasl ^ safe skim.

elégséges arra, hogy szerencsesorsjegyet min­
denki ezen jó hírnévnek örvendő bankházból 
vásároljon, hol oly sokan már aa: első sie«
rencsekisér'ciiiél wssgyonSsos és Jó­
léthez juteititaik.

Válassza tehát bizalommal azon számot, 
mely születésnapja vagy nevenapja mellett áll. 
mert az Fortuna istenasszony kegye folytán a 
kívánt eredményt meghozza Önnek 1

Szerencsenaptár.
Január 1 Február Márczíus Április uájus Jan;: S

1 1 S3550 93544 93537 9353- Q.:,07 C5311 1
2 93549 93542 93536 93550 e o
3 103957 111887 73731 11 133 ■ :
4 78372 112541 37053 1115.47 9/419 ■I

1 75438 426 -7 737S5 112551 1:33 71 .
112598 53241 111885 557 >7 71 • '; 737 a 0

7 20, 19 78358 103287 105754 0X10
8 312530 73733 737 79 07.-I 9.310 8
9 673 101140 3113.9 67 no t)

30 43632 55743 92465 45044 v .-5712 10
3' 112567 101142 41209 112528 ! 1
"í L 10!’-8 73357 9245-1 43207 11-638 7-393 12

757,99 55717 51922 101141 11. • 13
7S799 94113 112574 67123 inon ló

. 67141 557.13 4C3X5 15sy.28 103955 24411 111.387 137780 07112 U
2.2228 101143 101129 94510 7 S. 7 u 111873

18 04513 41219 112560 1: m 20 2 20
3 ' nc-548 112,717 41221 67749 67124 Ifi
20 .55746 24-133 112530 55750 78790 92463

10S2Ö3 67861 111.870 U2572 1125X0 2 1
112029 754 IS 22083 20 -42

92 Í07 55741 112554 48846 132283 11758í
75408 112548 111361 112566 532-- 7 1215 :. 1
707:10 105203 55726 10:iG9 1125.82

1X523 10X165 112544 78797 94523 55723
1X2563 93541 111888 24432 78777 1118b
112533 93540 108290 111849 94102 48351 28
73500 101145 93529 73352 652:9

50 93597 ( 93535 93528 65224 65218 :;0
33 95 i>-fZ 93533 65222 31

luliüs ÄUÜUSZi. Szc|)t. Október Novamb. Deczem Ser

65216 65209 65202 55921 55916 55911 1
2 65215 65203 65201 55920 55915 55919 2

67142 101P2S 41213 51913 112595 6006 2
-1 51908 92466 111378 78177 75407 205.11 4

112573 111813 112556 111340 111877 111882 5
6C061 78708 9 101149 112549 105212 6
48621 92472 67106 92074 24431 112542 7
48331 112527 111878 67714 67125 11X95 8
56737 G7.21 105203 112393 112526 24448 9

11 10:234 10j159 312541 111 83 112543 111692 10
31 1 25 0 103956 46333 6713! 1,2600 11
3: 11X91 112547 111867 67102 91507 67140 12
i;: 11 534 112568 in. 71 55734 64256 3 3
34 111839 55710 112571 22030 14
35 1125-02 51515 137X78 111691 67108 15
3 6 53255 78795 94502 112597 3 6112522 37052 46 91 92377 67879 112591 17
5 v 103961 52001 67035 90063 37057 48640 18

0:515 67XC3 111872 111399 22031 92453 192'! 783 <5 92475 78789 105205 64251 112562 20
21 67117 11252L 67’ 47 11IPSO 53343 21

1118:9 78371 11X900 108283 105210 312592 22
2:-: 7t>úvv. 87116 111393 2-1444 48318 103951 2324 101162 íj 2575 111845 95535 103997 94515 24
2Ő 112532 112537 101152 111812 67303 78375 25
20 78796 92461 112576 301151 111839 55902 26
- < 112585 112545 101.133 75611 101127 55903 27
28 1 V 599 75624 112555 112505 112577 55905 23
29 111865 20544 i 55923 64252 55914 55907 29
30 65214 65207 55922 55919 55913 55-910 3031 65210 65206 55918 55909 31

Jsmíí számok kizárólag csak
Lukács Vilmos bankházában
ByOAPEST, FsircicB-Mtcza 10

vajy alanti czégnél kaphatók.

Az I. őszi. hozása 1903 május 23. és 25-én.
Az I. oszt. sorsjegyek árai:

V. i/ Va
1.50 3.—

V,
s. 12.— kor.

Eredeti sorsjegyek az összeg előzetes beküldése 
vagy utánvétel mellett küldetnek szét.

Postai befizetési lapok az összegek portó »«tee 
átküldésére t. vevííiuk rendelkezésére állanak.

X I i li á 7 y f-Z cí m 11 e> 1 
nagy papirkereskedö

DEBRECZSN, FŐTÉR 30 sz.
272—4 2
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■ssy$~ Á világ legjobb caéplökéagletei.
‘.^ÜT Teljea jótállás kitűnő caépléa^rt.
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A világ legegyszerűbb és 
legtökéle esesebb motor-

c sé pl oké szleteit,
valamint a legtökéletesebb benzin-, 
petrolin-, ásványolaj-moto­
rokat ajánlja teljes jótállás mellett
legjutányosabb árban 3—5 évi 

részletfizetésre:

Sállá? motortelepe Budapest, VI., $agymezti-utcza 37—39.
Csak ezen telepen szerezhetők be t ilághirü, szabad szemmel látható befecskendező 
készülőkkel ellátott gazdasági és|ipari célokra legalkalmasabb

i benzin-, petrolin-, ásványolaj-motorokt! SZKr
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Olcsó árak. *

Hatósági engedély nélkül szalmafedelefes házak közöli Is használbatók
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il I Nagy munkát»Ijesitsés.
cséplökészletek. 

Legcsekwíjtibb napi költség.
: Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar venni, forduljon bizalommal ezen szakértő céghez.

Tessék a pontos 
czimre ügyelni!

Kállay F. és Tsa, Budapest, ftlagymező-u. 37—39.
Árjegyzék ing-yen. és bér mentve küldetik.
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Hirdetések jutányos áron felvétetnek.

legkitűnőbb mázoló-m er puha padló számára.
Keil-féle viasz-kenőcs keménypadló számára.
Keil-féle „Glasur“ ténymáz 90 ül!.
Keil-féle arany-íénj más képkereteknek 40 fii!.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Borsos Kata cégnél DEBRECZES,
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A tavaszi évad alkalmából van szerencsém a nagyérdemű közönség 
szives figyelmét felhívni a 20 év óta legmegbízhatóbbnak bizonyult mindennemű 
konyhakerti, virág-, valamint fümagvaimra.

Úgyszintén állandó nagyválasztékot tartok frissen levágott mindenfaj elő- 
virágból, melyek egyes szálakban, vagy megrendelésre készítek ezekből menyaszonyi 
mell és mieden alkalmi csokrokat, valantm sirkoszorukat.

Saját termésű nyíló virágok és dísznövényeimet a legszebb kivitelben 
ajánlhatom mélyen tisztelt vevőimnek melyek úgy a Kossuth-uícai üzle emben 
mint a Ferenc József úti kertészeti telepemen, óriási választékban állanak ren­
delkezésre a lehető legolcsóbb árak mellett.

Megrendelések vidékre is a legngayobb pontosággal, legszebb kiv leiben 
a kívánt időre szállíttatunk.

Részletes képes árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök.
Tömeges megrendelést kér

kiváló tisztelettel

PACZELT JANOS
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mag- és virágkereskedés Debrecen. Kossuth-utca.
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Debreetm, nyomatott László József könyvnyomdájában
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